

責任編輯：黃秀娟

香港惠安同鄉總會盛宴歡迎訪港家鄉領導

【本報訊】日前，香港惠安同鄉總會假座北角海逸酒店3樓海逸軒，設宴歡迎家鄉到港訪問的泉州台商投資區管理委員會主任吳漢宗一行。出席午宴的家鄉領導包括泉州台商投資區管理委員會副主任邱經良，惠安縣副縣長辜惠，惠安縣委統戰部副部長林敬玉，惠安縣水利局局長朱祥杰，惠安縣政協辦公室主任莊克勝，惠安縣僑聯副主席陳建華等。

香港惠安同鄉總會永遠會長黃保欣、駱志鴻，首席顧問黃周娟娟，主席莊子雄，副主席孫禮賢、孫少杰、莊秀霞、黃錦山、王主帥、駱育智等在場迎接。

莊子雄冀合作共贏

主席莊子雄致辭，對吳漢宗主任一行蒞港訪問表示熱烈歡迎。他表示，長期以來，香港惠安同鄉總會在家鄉政府部門及各級領導的支持下，得到了長足的發展，同時也對香港繁榮穩定、對加強兩地關係作出了一定的貢獻。近幾年，海西經濟區的迅速發展帶動了許多商機，從事工商業的會員也覺到了建設家鄉的機會。泉州台商投資區的領導首次蒞臨我會，也帶來了又一次的商機。旅港的惠安人，對家鄉有着深厚的感情，我們都期望能為故鄉的發展作出自己的貢獻，希望泉州台商投資區政府盡可能給予關心，大力支持，提供幫助，使我會成員在投資家鄉，建設家鄉的過程中取得雙贏。

家鄉領導予支持和鼓勵

吳漢宗主任致辭時說，香港惠安同鄉總會多年來立足香港，團結旅港惠安鄉親，努力發揮社團作用，在推動香港社會發展、貫徹鄉親們「一國兩制」方針、加強惠港兩地溝通和了解等方面作出了不少貢獻。望今後繼續發揚優勢，再接再厲，把會務做得更好。他並邀旅港鄉親們常回家鄉走走，多了解家鄉的近況。

吳漢宗並對泉州台商投資區作了簡介，此地處泉州市中心城區東面，實際規劃範圍包括4個鄉鎮，面積約200平方公里，總體功能定位為「生態型濱水城市新區和現代化港口保税物流工業園區」。其中，向國家申報的45平方公里台商投資區的功能定位為「海西中部台商投資聚集區、對台綜合配套改革示範區、以先進製造和港口物流業為主導的經濟增長極」。泉州台商投資區將高起點、高標準、高品位開發建設，在產業規劃和布局上，以現代製造業和現代化服務業為重點，分為光電、新材料、現代裝備製造、現代物流等產業園區和高級研發服務中心，爭取10年後形成產值超千億元的規模。

宴會由秘書長楊榮東主持。席間，賓主互贈紀念品，現場觥籌交錯，鄉情洋溢。出席宴會的還有該會成員駱椿宣、駱惠南、孫禮賢、莊澤祺、黃昆然、謝龍泉、鄭俊強、黃劍明、駱昭塵、林偉銘、洪文鳳等。



▲香港惠安同鄉總會主席莊子雄致歡迎辭
▲泉州台商投資區管理委員會主任吳漢宗致辭，並推介投資區項目的發展戰略



賓主大合照

在歡迎家鄉領導宴會上的致辭

莊子雄

尊敬的各位家鄉領導，各位鄉親：

今天我們很高興在這裡接待各位家鄉領導，我謹代表香港惠安同鄉總會向你們表示最熱烈的歡迎，並致以最崇高的敬意！

三個月前，我會舉行12屆董事就職典禮。當時多位領導尤其是泉州台商投資區的領導，因為要帶領鄉親抗禦特大自然災難，未克光臨我會慶典。今天是泉州台商投資區的領導第一次蒞臨我會。我想向你們簡略介紹我會的情況，敬請各位領導給予指導。

我會是上世紀八十年代惠籍鄉親為了配合祖國收回香港主權，實行「一國兩制」的戰略決策，在各位創會鄉賢組織推動下建立的，迄今已有23年歷史。我會成立以來，本着愛國愛港愛鄉的宗旨，在擁護我國政府恢復行使香港主權，實行「一國兩制」方針，支持特區政府依法施政方面，立場堅定，旗幟鮮明，全情投入。在聯絡鄉親，溝通家鄉與香港的聯繫，組織鄉親協助內地尤其是家鄉的經濟建設及發展家鄉教育、衛生、慈善事業方面做了大量的工作，取得相當的成效。

經過23年的發展，我會匯集了居港惠籍鄉親各界精英，我們的永遠會長黃保欣先生是香港社會重量級的活動家，香港最高榮譽大紫荊得主，在中國禮賓序列中排名極前的香港重要人物；莊紹綏永遠會長在香港商界具有崇高地位，其企業王國遍及世界各地；駱志鴻永遠會長慷慨捐輸國內尤其是家鄉的文教、衛生等慈善事業，造福鄉梓；黃周娟娟首屆顧問在香港愛國愛港陣營擔當了極為積極的角色。這些鄉賢都是居港惠籍鄉親的旗幟。同時我會有具備極高學術水平的人才。黃友嘉首席顧問是

美國芝加哥大學的經濟學博士。涉獵現代經濟學的人都知道芝大作為經濟學重鎮的分量，它是對現代宏觀經濟政策影響最大的兩種經濟理論之一，貨幣主義學派的發源地。（另一理論為凱恩斯主義）。總之我會人才濟濟，是最具代表性的惠籍鄉親團體。

我會成立時，家鄉行政區是惠安一個縣。因為經濟發展的需要，現在衍變為三個縣級或以上的行政區：惠安縣、泉港區和泉州台商投資區。因為我會有着悠久的歷史，匯集了以上三個行政區的居港精英，人才濟濟，是以上三個行政區與香港各種交流的最佳平台與橋樑。我們期望，這種交流功能得到充分發揮。

最近幾年，海西經濟圈在家鄉各級黨政部門的策劃、推動下得到巨大的發展，帶來很多的商機。我會曾專門組織大型考察團赴家鄉訪問，尋求商機。我會已經有不少從事工商業的成員在這一發展迅速的地方進行大量的投資。泉州台商投資區作為海西經濟圈總體規劃中極重要的部分，其建立、建設與發展既帶來巨大商機，同時它是我會成員的家鄉，對它有着深厚的感情，我們都期望能為故鄉的發展作出自己的貢獻，希望泉州台商投資區盡可能給予關心，大力支持，提供幫助，使我會成員在投資家鄉、建設家鄉的過程中取得成功。

在我結束這一講話的時候，我祝願：各位家鄉領導此次訪問香港取得圓滿成功！祝在座各位事業興旺，萬事如意，闔家幸福！謝謝大家。



▲香港惠安同鄉總會主席莊子雄與惠安縣張坂鎮鎮長詹春（右）合照
▲莊子雄主席（左）代表接收吳漢宗主任致送紀念品

曾憲梓捐贈二百萬元 賀中山一院百年院慶



【本報訊】廣州中山大學附屬第一醫院「百年醫魂，薪火相傳」百年院慶慶典大會日前在廣州舉行。全國人大常委會副委員長韓啟德、全國政協原副主席葉選平、衛生部部長陳竺、廣東省省長黃華華等發來賀信賀詞。廣東省人大常委會主任歐廣源、衛生部副部長黃潔夫、全國政協港澳僑委員會副主任蔡東士、中央政府駐港聯絡辦副主任王志民，以及各界嘉賓出席活動。

原全國人大常委會委員、金利來集團董事局主席曾憲梓，與歐廣源、黃潔夫等一同走上主席團，一起按下了「中山一院新百年歷程」的按鈕，意味着中山一院新百年篇章的正式開啓。

「我今天帶着感恩的心情來參加慶典。」原全國人大常委會委員、金利來集團董事局主席曾憲梓回憶說，「一九九八年，我換腎失敗後，香港醫生宣布了我的「死亡」期限，告訴我最多只能活三個禮拜。結果中央派黃潔夫來到香港，他說，只要一線希望，醫院就要把你搶救回來。」

「現在12年過去了，我還能在這講話，非常感謝中山一院，恩情永遠不能忘記。」曾憲梓笑着表示：「我今天也沒帶什麼禮物，就帶了兩百萬港幣來，一百萬元給醫院，一百萬元給腎科。」中山一院是中國最早的公立醫院，始建於一九一零年。作為南中國規模最大、學科最齊全、綜合實力最強的三甲醫院之一，中山一院每天有近二百例住院手術在進行，有近三百名病人治愈出院；每天接待一點四萬人次的門急診量，進行上萬次診斷檢查或諮詢，住院手術量以每年百分之三十的速度攀升。

▲曾憲梓（左起）、鍾南山、雷于藍、歐廣源、黃潔夫、鄭德濤、姚志彬、王深明共同主持廣州中山一院新百年啓動儀式



中大港校友拜訪曾憲梓

【本報訊】中山大學香港校友聯合會新一屆理事會一行10人，日前拜訪金利來集團主席、原全國人大常委、校友會名譽會長曾憲梓。

此次拜訪活動，由新任會長謝炯全帶隊，出席者有：副會長兼秘書長謝震龍、副會長黎嘉恩、副會長兼副秘書長卓友森，理事劉少強、周洪、陳宇青，幹事蔡凌輝及名譽會長倫志炎伉儷。

曾憲梓在客廳熱情地與每位校友握手表示歡迎。校友分別向他問好，祝他健康長壽。在融洽的氣氛中，各自向名譽會長介紹了自己。曾憲梓教導大家愛國、愛港、愛校

，多做好事，為母校爭光。每位校友都牢記他的教導，多貢獻社會，體現人生的崇高價值。

在親切的會面中，謝炯全向他報告了未來的工作計劃及籌款活動情況；曾憲梓鼓勵大家要有活力、進取，凝聚校友同心合力。

校友會向曾憲梓贈送了由謝震龍書寫的「母校情」三字書法作品；曾也向校友會贈送一本個人專輯畫冊作為紀念。

在拍合照留念時，曾憲梓手緊緊地拿着「母校情」書法作品，充分地體現了他對母校中山大學的深厚感情。

▲中山大學香港校友會探望該會名譽會長曾憲梓

南北行及糧油商會國慶歡聚

【本報訊】記者黃閩報道：日前，南北行公所、香港糧油業商會在北角新都會酒樓金禧廳聯合舉行中華人民共和國成立61周年聯歡宴會，中聯辦部長高級助理李新樂、協調部副處長朱峰、莊福伍及各界友好500餘人出席，賓主歡聚一堂，場面熱鬧。

大會執委會主席李敬致辭時表示，新中國成立61年來，全國各族人民團結一致，歷經風雨磨練，開闢了中國特色的社會主義道路，在各個領域都取得了輝煌成就。綜合國力顯著增強，人民生活水平不斷提高，國際地位和影響力亦顯著上升。2009年國內生產總值達34萬億元人民幣，改革開放30年來，年均增長約10%，外匯儲備增加到2.45萬億美元，居世界第一。繼2008年國家成功舉辦了盛況空前的北京奧運會，今年又成功舉辦了有史以來參展數量最多的上海世博會。

近來，國家雖然遇到一系列特大自然災害，例如2008年雨雪冰凍災害、汶川大地震，今年青海玉樹大地震及甘肅舟曲泥石流，以及多省區暴雨洪澇等天災，但全國人民團結一致，一方有難八方支援，充分體現了民族大團結的力量。當前，國際金融危機對世界各國的影



▲賓主共同舉杯祝酒

響仍然存在，中央政府推出一系列舉措，讓中國迅速從危機中走出來，實現了經濟向好發展。

南北行公所、香港糧油業商會是愛國愛港團體，長期以來積極參與和關心社會事務，為祖國的改革開放和現代化建設盡了一份力。

出席的嘉賓還包括王國強、沈廣河、李應生、唐學元、楊鑫、蘇傑開、張恭立、歐陽成潮、麥澄波、許生、梁尚、丁志輝、黃楚恒、曾耀榮、陳德泰、陳建年、邱子成、陳榮旋、江俊鴻、唐志華、林棠、林桂盛、張晴雲、洪文炳、黃玉澤、黎輝強、黃瑞明、黃燕芬、吳毓榮等。席間，獎品豐富的大抽獎為在座各位帶來了幸運和歡樂，大家盡興而歸。